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 MJC-6 

Topic 

Keynesian System: Money, Interest, Income  

कृपया egyankosh, जो �क इं�दरा गांधी रा���य मु!त #व%व#व&यालय का econtent क* 

+न-ध है के portal egyankosh.ac.in  पर जाएं। इसम9 बीईसीसी-133 समि�ट अथ�शा�� के 

�स�धांत-I सच; (search) कर9। इसे <ा=त करने के प%चात ्इकाई-5 आय "नधा�रण का क& जीय 

("तमान क* PDF file को खोल9। 

इसे आप सीधे web link http://egyankosh.ac.in//handle/123456789/67993  म& भी 

खोज सकते 

इस Self Learning Material म9 क*Dस क* अथ;GयवHथा म9 संतुलन आय का +नधा;रण कैसे 

होता है दशा;या गया है। इसे आप पहले भी 12वी ंकOा के NCERT पुHतक से पढ़ चुके हV। 

इसके PDF file को खोल&। 

इसका अWययन कर9। 

इसम9 +नXन मूल <%न एवं अवधारणा को #वHतार से पढ़ना है। 

1) �कसी  बंद अथ;GयवHथा म9 संतुलन को कैसे प\रभा#षत �कया जाता है? 

इसे section 5.1 एवं 5.2म9 देख9। 

2) आय का संतुलन तब Hथा#पत होता है जब वHतओु क* मांग उनक* पू+त ; के बराबर 

हो।  

3) अथ;GयवHथा के कुल मांग के कई आयाम होते हV। िजसम9 सबसे पहले उपभोग माँग 

को उपभोग फलन के &वारा समझाया गया है? 

इसे section 5.3 म9 देख9। 

-चh 5.2 क*ंस के उपभोग फलन का -चhण है। 

4) -चh 5.3 कुल माँग िजसम9 उपभो!ताओं क* उपभोग माँग एवं +नयोिजत +नवेश 

शाjमल है दशा;या गया है। 

5) A bar (A के ऊपर - ) कुल माँग पर Y0 आय का +नधा;रण होता है। 



6) -चh 5.5 म9 दशा;या गया है �क Hवायq Gयय (उपभोग Gयय एवं +नवेश Gयय) म9 से 

�कसी एक या दोनs म9 प\रवत;न से रा���य आय/उuपादन म9 !या प\रवत;न होता है।  

7) -चh 5.4 म9 दशा;या गया है �क सीमांत उपभोग <व#ृq म9 प\रवत;न से रा���य 

आय/उuपादन म9 !या प\रवत;न होता है। 

 

अ"तOरPत संदभ� Rोत  

 

 https://texasgateway.org/resource/113-expenditure-output-or-keynesian-cross-

model  

https://m.economictimes.com/definition/inflation 

 

नीचे कुछ slides Vदए गए हZ। इनका भी अ[ययन कर&। 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 



 


